



č. 4 / 2013

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
toto slovo bude věnováno především odměňování občanů za třídění separovaného odpadu a přiblížení dalšího postupu.

Začátkem dubna budou do všech domácností doručeny do schránek letáky s upozorněním na změnu systému třídění a návod, jak se do systému odměňování zapojit a také třídít. Nemá smysl opisovat leták, spíše nastíním důvody změny.

Plasty nám od dubna bude vyvážet nová firma, která nám bude za plasty platit. Z této finanční částky a také z úspory za svoz budeme moci nejlépe třídící poplatníky odměnit. Plasty se budou svážet a vážit u každého čísla domu, čtvrtletně se bude vyhodnocovat a odměňovat. Pro první čtvrtletí v tomto systému jsme nastavili strop 100,- Kč na jednoho poplatníka, což znamená, že může být odměněno až 319 poplatníků za toto čtvrtletí. Pro příklad úspěšně třídící pětičlenná domácnost obdrží odměnu za jedno čtvrtletí 500,- Kč. V dalších čtvrtletích bude záležet na tom, kolik plastů vytrídíme. Pokud se nám podaří vytrídít víc tun, než je předpoklad, potom můžeme zvýšit počet odměněných poplatníků anebo výši odměny.

A nyní krátce pár informací k činnosti za uplynulý měsíc.

Plnily se úkoly vyplývající ze zasedání Zastupitelstva obce Karlovice. Probíhala jednání s firmami a výborem pro životní prostředí v oblasti odpadového hospodářství. Nadále probíhá zpracování zadávací dokumentace k výběrovému řízení a projektová dokumentace pro realizaci zateplení a změny vytápění ve Slezanu. Projekt „Mateřská škola“ je již připraven. Pro připomenutí u obou akcí je akceptována dotace z Operačního programu životní prostředí, výše dotace u obou projektů činí 90% uznatelných nákladů.

Do funkce velitele JSDH Karlovice byl po absolvovaném školení velitelů a souhlasu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje jmenován pan Viktor Kadlík.

Uskutečnil se koncert hudebního tria „Musica Dolce Vita“ u příležitosti Mezinárodního dne žen. Obec se zapojila do „Druhé Zlínské výzvy“, o výzvě jsem se zmínila již v minulém čísle zpravodaje. Uskutečnila se další schůzka organizačního týmu Dne obce a festivalu Karlovické kosy 2013, který letos proběhne 15. června.

Byly ukončeny inventarizace majetku a zpracována roční účetní závěrka. Uskutečnila se dvě jednání ke zpracovávání změně Územního plánu č. 2. Pokračuje zpracování Integrované strategie rozvoje území MAS na roky 2014–2020. Uskutečnily se kontrolní dny u akce „Odvodnění u Obušku“.

Obec se připojila k celosvětovému happeningu na podporu ochrany životního prostředí „Hodina Země“. Se správou silnic bylo domluveno, že firma provádějící opravu průtahu Karlovicemi započne s frézováním silnice, jakmile správa silnic přestane solit.

V závěru dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 26. dubna 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

VESELÉ VELIKONOCE přejí zastupitelé i pracovníci.



Společenská rubrika

Krásnou oslavu narozenin, vše dobré, toho dobrého mnoho, málo starostí a žádné trápení přejeme těmto oslavencům:

60 let – Vojvodíková Olga

61 let – Nedělková Vladimíra, Šianská Jaroslava,
Lomáz Jan, Vikartovský Jaroslav

62 let – Valach František

64 let – Smrečková Ivanka, Strnadlová Verona,
Václavíková Marie, Grebeníček Stanislav

65 let – Chvilíčková Ludmila, Zajíček Jaroslav

66 let – Provazová Blažena

67 let – Grahofschak Erich, Stolarik Josef

72 let – Schmidtová Marie

74 let – Pluhařová Alena

75 let – Horáková Sidonie

76 let – Vyoralová Květoslava

80 let – Müllerová Marie

87 let – Černota František



Pozvánky na duben

Den Země

V měsíci dubnu oslavíme jako obvykle Den Země, který připadá na pondělí 22.4. V sobotu 20.4. zveme všechny občany na společný úklid obce. Opět bude připravena výsadba stromů, se kterou nám pomohou žáci základní školy. Doufáme, že nám počasí sázení stromů dovolí. Letošní Den Země a výsadba stromů bude podpořena Moravskoslezským krajem v rámci projektu „Společně plánovat a rozvíjet Karlovice II – společenské a kulturní centrum Slezan, vzhled obce, festival a soutěž Karlovická kosa, Den Země a Den stromů. Dosažení kategorie C v MA21.“

Veřejné zasedání zastupitelstva

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční 26. dubna 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Pálení čarodějnic

Hospůdka Malajka vás všechny srdečně zve na již 9. ročník Pálení čarodějnic, který se uskuteční 27.4.2013 od 14 hodin v areálu hospůdky Malajka.

Pro děti bude připravena řada soutěží a zábavy. Přijďte za námi také Helenka Hradilová s koníkem. Letos díky sponzorům Moravskoslezského klubu JUDO KARVINA a Firmy NESTLE bude pro děti nachystáno plno dobrot a překvapení. Malá čarodějnice bude upálena v 17 hodin. Večer bude pokračovat s country hudbou u velkého táboráku, kde přijde na řadu upálení velké a staré čarodějnice. Srdečně všechny zveme a kdo přijde v čarodějnickém, dostane sladkou odměnu.

L. Grecmanová



Základní škola a Mateřská škola Karlovice

Netradiční hodinka s fyzikou

Že plyny lze přelévat jako vodu, jak si snadno vyrobit vozítko na reaktivní pohon a další kouzla předvedli našim žákům z osmé a deváté třídy studenti z gymnázia Bruntál pod vedením jejich pana ředitele Petra Melichara. Velmi kvalitně připravené pokusy se zasvěceným výkladem a důkladným vysvětlením zaměstnávaly mozkové závity osmáků a deváťáků po dobu celé vyučovací hodiny. Kromě zhlédnutí netradiční prezentace si naši žáci zopakovali základní poznatky z tematické části mechanika kapalin a plynů formou odpovědí na otázky zadávané během prezentace experimentátory z Bruntálu. Na závěr prosvištěla po chodbě z PET láhve vyrobená raketa, kterou se podařilo odpálit sice až na třetí pokus - ale ten za to vyšel na jedničku. Důkazem o nezpochybnitelném přínosu této akce pro žáky z posledních dvou ročníků druhého stupně ze Základní školy v Karlovicích byla ničím nenarušovaná pozornost a spontánní potlesk pro návštěvníky z Gymnázia v Bruntálu na konci celého představení.

Miroslav Bolf

Noc ve škole

V pátek 15. března se opět uskutečnila jedna z nocí ve škole. Tentokrát 6. a 7. ročníku. Kromě her v tělocvičně, povídání si prázdninových příhod a vtipů, jsme také pracovali. Vytvářeli jsme netradiční květinové truhlíky – v rámci recyklohraní jsme využili odpadového materiálu – PET lahvi. Již tradičně nám děvčata k práci upekla štrůdly, po kterých se tentokrát jen zaprášilo. Ale posilnění jsme mohli pokračovat v díle.

Z různého zpracování vajec stojí za zmínku např. to, že jsme z nich vytvářeli obličejíčky, kterým rostou „vlasy“. Do vajíčka jsme dali hlinu a řeřichu, která po vyrašení vytváří vlasy. Velkou výhodou je, že se dají sestříhat a dokonce jíst. Takový chléb s máslem, který posypete řeřichou – to je výborná vitamínová bomba – zejména teď na jaře.

Sylva Bučková

Zprávičky z kroužku vaření – Muffins

A máme zase vaření. Děti dostaly chuť na něco sladkého. Protože všichni máme rádi muffins, tak se děti rozhodly, že si je upečeme. Mouka, vejce, olej, cukr, mléko, kousky čokolády – zamíchat a plníme do košíčků. Pečeme v troubě asi 20 minut. Do košíčků dáme jakoukoli ingredienci, kterou máme rádi, např. rozinky, kakao, mák, brusinky, kokos, ... Nahoru můžeme dát polevu nebo nastříkat krém.



Dobrou chuť přejí kuchtící z kroužku vaření.

Velikonoční tvoření

V úterý 19.3.2013 se uskutečnil projektový den Velikonoční tvoření pro žáky 1. - 9. třídy. Svých úkolů se všechny ročníky zhostily se ctí. Na 1. stupni žáci vyráběli velikonoční zajíčky z papírových talířů, ze kterých po zhotovení vznikly taštičky na sladkosti, dále práníčka s tulipány, motaná vajíčka z bavlnek, jarní věnečky, sluníčko z vršků od pet láhví, lepená vajíčka, velikonoční větvičky atd. I na druhém stupni se žáci velmi snažili.



Vytvořili spoustu pěkných výrobků: kuřátko z vršků od pet lahvi, velikonoční obrázky do oken, malovaná vajíčka, jarní práníčka, velikonoční zápichy do květináčů a látkové věnečky. Den to byl opravdu tvořivý a všem, kteří se na něm podíleli, patří velké poděkování. S jeho „výsledky“ jste se mohli seznámit na vernisáži, která se uskutečnila v sobotu 23.3.2013, kdy zároveň proběhl i maškarní bál. Na fotky z těchto akcí se můžete těšit v příštím čísle.

Vladislava Zombkovská

Lyžníci z mateřské školy

Od pondělí 18.3. začalo sedm statečných předškolních lyžníků lyžařský výcvik ve Ski areálu Kopřivná pod vedením instruktorů Lyžařské školy Praděd. Už jen chůze v lyžácích byla pro některé docela velká dřina, ale nakonec se i s prkýny skamarádili.

Ostrílení borci z loňského roku – Julča, Miša a Honzík nastoupili rovnou na vlek a po pár jízdách přešli na lanovku. To vám byla výška! Vyzkoušeli si tak 1350 metrů sjezdovky a moc se jim to líbilo. Nováčci Hugo, Nela, Kája a Máša se pustili do učení obloučků s obrovskou vervou a odhodláním.



Zpočátku to nebylo podle jejich představ, ale nakonec to všichni dokázali. Všichni úspěšně zvládli jízdu na vleku a krásné obloučky z kopce dolů.

Martina Brachtlová

Karlovice a florbal

V úterý 19. března se naši florbalisté zúčastnili čtvrtého kola Okresní florbalové ligy žáků. Turnaj se konal tentokrát v Bruntále a do základní skupiny nám byly nalosovány týmy Břidličné, Rýmařova a Města Albrechtic. V prvním zápase jsme ještě poměrně přesvědčivě porazili tým Rýmařova 3:2 po krásné hře plné gólových šancí. V druhém zápase byla souhra našich žáků ještě lepší a rychle vedli nad Albrechticemi 4:0, avšak od druhého poločasu se začala projevovat mizerná fyzická většina týmu, která byla znatelná po zbytek turnaje. Zápas nakonec skončil 4:4, poté s Břidličnou prohráli 4:1 a základní skupinu tak ukončili na třetím místě. V posledním zápase o páté místo se žáci utkali s Andělskou Horou a opět byli ze začátku jasně lepší a vedli 3:1, ale s ubývajícím silami byli rádi za výsledek 4:4 a za následnou výhru na nájezdy.

Výsledné pořadí: 1. Vrbno pod Pradědem, 2. Břidličná, 3. Bruntál, 4. Město Albrechtice, 5. Karlovice, 6. Andělská Hora, 7. Rýmařov, 8. Horní Benešov.

Sestava: M. Strýček (G), M. Mikulášek, L. Mohyla, F. Lančí, N. Czasch, A. Scheffler, V. Blahuš

Jan Czasch

Zimní olympiáda žáků v alpském lyžování a snowboardingu

Ve středu 20.3. se ve Ski areálu Annaberg konala Zimní olympiáda žáků základních škol okresu Bruntál v alpském lyžování a snowboardingu. Do soutěže se přihlásilo 160 žáků z 9 škol celého okresu. Naši školu reprezentovalo 15 žáků od druhé do deváté třídy.



Lyžaři absolvovali obří slalom a závodníci druhého stupně ještě slalom. Snowboardáři si své síly změřili v obřím slalomu. Naše škola, ač nejmenší ze všech přihlášených škol, si vedla velmi dobře. Všichni naši závodníci bojovali s nasazením. Vyhrát však mohli jen ti nejlepší. Velké díky za reprezentaci naší školy patří Thaise Otípkové, která obsadila 2. místo v kategorii žáků 1. stupně, Agátě Rokosové, která zvítězila jak ve slalomu, tak v obřím slalomu, a Alexu Schefflerovi, který zvítězil v obou disciplínách na lyžích a přidal k nim zlato ve snowboardu v kategorii mladších žáků. Naše škola se ve velké konkurenci neztratila a obsadila celkově 6. místo. I když to nebylo medailové umístění, byl to obrovský úspěch v konkurenci velkých bruntálských a krnovských škol. Děkujeme našim žákům a těšíme se na příští rok.

Martina Brachtlová

Maškarní bál 2013

Sobota 23.3.2013 byla vyhrazena karnevalovému dovádění. Tělocvična základní školy se od 15.00 hodin plnila nejrůznějšími bytostmi, přicházeli princezny, víly, rytíři, hasiči, spidermani, kovbojové, čarodějnice, Pipi punčochaté, břišní tanečnice a mnozí další, dokonce k nám zavítal i Avatar!!



Letošní ročník dětského karnevalu byl součástí projektu „Otevřít oči“ CZ.1.07/1.2.25/01.0020. V průběhu celého karnevalu byla možnost shlédnout výstavu výtvarných prací žáků ZŠ Karlovice s jarní a velikonoční tematikou. Všichni přítomní si mohli vlastnoručně namalovat sádrový odlitek nejrůznějších velikostí a tvarů. V prostorách kuchyňky bylo připraveno občerstvení spolu s jarním jarmarkem, obojí pod patronací MC Kominíček.

V samotném programu nesmělo chybět vyhlášení nejlepších masek, ukázky tanečních vystoupení a v samotném závěru velká novinová bitva.

Na závěr bychom chtěli za celý realizační tým poděkovat všem přítomným za účast a podporu a budeme se těšit na další skvělou akci.

Martina Hradilová

Připravujeme:

Školní kola vědomostních soutěží

24.4. Rodičovské schůzky

30.4. Zájezd na divadelní představení

Sport

Nohejbal

Dne 2.3.2013 se naši nohejbalisté – V. Krupa, V. Kapoun a V. Lalinský zúčastnili turnaje v Holasovicích. Opět nezklamali a obsadili první místo. Další turnaj se konal 23.3.2013 v Kopřivnici. Pánové byli i tentokrát úspěšní a obsadili druhé místo. Gratulujeme.

Ostatní informace

Pozvánka do karlovecké knihovny

Zveme všechny příznivce dobrého čtení do karlovecké knihovny. Máme hodně dobrého čtení pro malé i velké. Paní D. Simonová, která nám knihovnu vede, vám ráda pomůže vybrat. Provoz knihovny je každé pondělí a čtvrtek od 13.00 do 16.00 v budově Lesů České republiky.

Voda je vzácný dar

V rámci projektu, který podpořila Nadace Partnersství a Nestlé, bude zachycována dešťová voda z přístřešků u školy a v létě využívána k zavlažování hřiště. Byl také zpracován výukový program o vodě, který byl realizován v naší základní škole v pondělí 11.3. Spoustu zajímavostí o vodě se dozvěděli žáci šesté a sedmé třídy.



Jak se jim to líbilo, se můžete podívat v pořadu televize Polar Ekomagazín na webové stránce <http://www.polar.cz/archiv/video/eko-magazin-26-03-2013-17-13>

Penzion HUBERT

Penzion Hubert zve všechny obyvatele Karlovic a okolních vesnic ke znovuotevření prodeje pizzy. Zároveň nabízíme rozcípku pizzy až do místa vašeho bydliště. Dále chceme nabídnout firmám v Karlovicích, ale i občanům a seniorům rozvoz poledního menu až do místa bydliště, eventuálně na pracoviště firem. Každé pondělí od 8.4.2013 bude u nás na penzionu vyvěšeno celotýdenní menu, podle kterého si můžete jídla vybrat a následně objednat. Tato nabídka bude rovněž vyvěšena na obecním úřadě.

První měsíc bude podávána k objednané pizze dětská pizza zdarma.

S pozdravem Penzion Hubert zast. Geissler

Cena Trispolu – Jarní klasika

Poslední dubnovou sobotu 27.4.2013 odstartuje v Karlovicích cyklistický závod Cena Trispolu – Jarní klasika, jehož pořadatelem je ACS DRÁK Vrbno. Jde o úvodní závod celoroční soutěže Slezský pohár amatérských cyklistů 2013 a odstartuje ve 12:00 u firmy Trispol hlavním závodem. O minutu později odstartují kategorie mládeže, žen a starších pánů nad 60 let. Ti také jedou zkrácenou trasu, i když cíl všech závodníků je v Suché Rudné. Závodí se tak na distancích od 18 do 70 kilometrů. Propozice a další informace lze získat na www.acsvrbno.estranky.cz.



Závod je již tradičním otevřením cyklistické sezony, když poprvé se Cena Trispolu jela v roce 2000 jako závod Jesenického šneku. Od loňského roku se pak stal součástí SPACu. Ve výsledkových listinách můžeme najít slavná cyklistická jména, několikrát vyhrál bývalý mistr světa v cyklokrosu Zdeněk Mlynář, nebo také známý krnovský Zbyněk Ocásek. Mládežnickou kategorii pravidelně vyhrávají studenti vrbenického gymnázia, kteří také dosáhli mnoha výborných výsledků ve světové cyklistice. Mezi jinými Lubomír Petruš, který se později stal mistrem Evropy cyklokrosu nebo Matěj Lasák a David Dvorský, juniorští reprezentanti ČR. Loni se poprvé jelo na nové trase, se kterou si nejlépe poradil opavský Lukáš Heinrich před Romanem Galatikem a Marianem Hajzlerem. V ženách zvítězila Lucie Gruchalová a mládežnickou kategorii vyhrál Rostislav Brokeš.



Na fotografii vidíme kompletní stupně vítězů všech kategorií, které se díky pěknému počasí podařilo vyfotit před Obecním úřadem v Karlovicích, který poskytl prostory pro kancelář závodu a zabezpečení sportovců. Vedení obce přislíbilo pomoc i pro tento ročník a tak doufáme, že se podobná fotografie z vyhlášení podaří i letos.

ACS DRÁK Vrbno také zve malé adepty cyklistiky na své tréninky, které probíhají v pátek od 14:30 v Sokolovně ve Vrbně a od dubna budou probíhat pravidelné tréninky od 16:00 na kole v prostoru dráhy BMX Černá Opava v Mnichově. Program tréninků vede zkušená trenérka a je určen pro děti od 6 do 12 let. Tréninky probíhají v areálu cyklistické dráhy a je vhodný doprovod rodičů, zejména u menších dětí. V areálu dráhy je také dětské hřiště, které lze využít i pro menší děti a využít tak aktivně čas tréninku. Informace a kontakty na trenéry lze taktéž nalézt na stránkách ACS DRÁK Vrbno.

acsvrbno.estranky.cz

Karlovecký zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20.den v měsíci. Příspěvky zasílejte na adresu: karlovicky.zpravodaj@gmail.com

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.